

欢迎关注许昌微报
获取更多教育资讯



许昌教育
第一新媒体

开发区教育系统

开展防校园欺凌主题教育活动

本报讯(记者 松召峰 通讯员 孙长安)日前,为加强对校园欺凌和暴力事件的预防和处理,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)教育系统组织各学校围绕法治专题教育、规章制度完善、自查自纠、欺凌事件处理等,开展了“抵制校园欺凌,共建平安校园”系列主题教育活动,进一步严防校园欺凌事件的发生,切实增强中小学生的法治意识,为学生构建平安和谐的校园环境,切实维护学生的身心健康。

在开发区通过学校集会、国旗下讲话、校园广播、家长微信群转发《预防欺凌告家长书》等形式,引导学生了解校园欺凌事件的预防知识和处置方式。各学校在各班开展主题为“防校园欺凌”班会,通过观看视频或小组讨论的形式,让学生对校园欺凌有了进一步的认识,学会了预防此类事件的本领。

此外,开发区还组织各学校进行矛盾纠纷排查,及时发现、调查、处置校园欺凌事件;家校互动加强教育,形成家庭、学校、社会相结合的教育网络;积极配合相关部门定期开展校园及周边治安环境综合治理,全方位营造健康、和谐的育人环境。

据了解,下一步,开发区将多措并举,继续做好预防校园欺凌工作:在强化学生校规校纪教育的基础上,结合典型案例,通过主题活动等多种形式,提高学生欺凌行为的严重危害性的认识,增强学生自我保护意识,引导学生自觉遵守校规校纪;加强师生关系,密切家校沟通,及时掌握学生思想情绪和关系状况,对可能发生的欺凌行为做到早发现、早干预;在治安情况复杂、问题较多的学校周边设置警务室,积极配合学校排查发现学生欺凌隐患,并及时预防处置,对发现的苗头性、倾向性欺凌问题,采取相应防范措施,及时干预,震慑犯罪;定期开展涉校学生矛盾隐患排查,设置并公布校园欺凌治理举报电话,发动教职工、学生干部排查可能导致校园欺凌事件发生的隐患,积极化解学生纠纷,及时处置苗头性问题。同时,开发区还将进一步加强农村留守儿童、流动人口子女、困难家庭子女、残疾儿童、女童的关爱和保护,健全困境儿童救助保护机制和家校联系制度,不让所有学生特别是弱势群体受到欺凌伤害。



许昌职业技术学院

参加教育论坛展示办学成绩

本报讯(记者 松召峰 通讯员 汪浩)近日,第十届新华网教育论坛职业教育分论坛在北京举办,来自全国职业教育领域的专家学者、职业院校负责人齐聚一堂,围绕教育领域的供给侧结构性改革、育人方式改革、创新人才培养等热点难点问题进行了热烈交流、深入探讨。许昌职业技术学院党委书记袁海涛、副院长郭长庚受邀参加。

新华网教育论坛由中国最具影响力的网络媒体和全球影响力的中文网站新华网主办,至今已连续举办10年。本届论坛以“新亦求新,寻教动能”为主题,盘点2019年教育大事件、好声音,使命与进展,并邀请专家、学者共同探讨教育发展的新技术、新趋势、走向与未来。受邀参加人员为相关部委负责人、“双一流”高校“一把手”、行业相关专家学者。

许昌职业技术学院是国家级优质校及“双高计划”建设院校,党委书记袁海涛、副院长郭长庚受邀参加论坛。在活动中,袁海涛以全面落实立德树人根本任务,大力实施“五力”育人工程,推动高职教育上水平、提质量、上台阶为主题,介绍了该校基本情况、取得的荣誉及广阔的发展前景,重点阐述了该校在认真落实立德树人根本任务方面的重要举措和创新点。近年来,该校为认真落实习近平总书记关于高校立德树人的要求,紧紧围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的问题,系统设计育人工程,从立德铸魂、能力培养、个性发展、职业精神、人生出彩等方面,着力实施培养学生“就业有实力、工作有活力、发展有潜力、创业有能力、做人有魅力”的“五力”育人工程,人才培养质量稳步提升,一大批踏实、能干,充满实力、活力的人才走出校园、走向社会,成为经济社会发展中的中坚力量。



许昌职业技术学院

XUZHIFENGCAI

站在新起点 实现新跨越

禹州市、襄城县、建安区召开2019年小记者工作会

编者按 2005年,许昌日报社启动小记者工作。14年来,小记者工作稳步推进,小记者活动精彩纷呈,小记者队伍不断壮大,小记者品牌已经打响。小记者,大作为;新起点,后劲足。近日,我市部分县(市、区)召开2019年小记者工作会,表彰先进,总结经验,并对今后的小记者工作作出安排。以此为标志,各县(市、区)小记者工作迈入新阶段。

禹州市

本报讯(记者 任佳琦 姚鹏)12月5日,2019年禹州市小记者工作会召开。会议表彰了2018至2019年度在禹州市小记者工作中作出突出贡献的辅导老师、小记者、先进工作单位,总结和介绍了小记者工作中的先进经验,并对今后的小记者工作作出了安排,启动新一年度的小记者工作。

许昌报业传媒集团党委副书记、副总经理魏克明,禹州市教体局党组书记、局长陈凯民,禹州市教体局副局长刘艺,许昌报业传媒集团教育部主任罗校远,《许昌晨报·小记者》主编张振,禹州市委网信办副主任杨晖等参加了会议。禹州市直学校、中心小学校长,“十佳辅导员”、“十佳小记者”等200余人聚集在一起,分享、交流小记者工作的经验和收获。

“2018至2019年度,禹州市小记者工作实现稳步发展,共有小记者3200多人,开展各类小记者活动40多场,参加的小记者超过2500人次,小记者活动的足迹遍布许昌各县(市、区)以及亳州、威海、洛阳、济源、开封、郑州等地。”张振在会上说,活动的开展,让小记者收获了知识,增长了见识,体验了快乐,获得了成长。

2018至2019年度,禹州市小记者投稿热情高涨,近500篇作品在《许昌晨报·小记者》上发表,小记者充分享受了创作的美妙和作品发表的

成就感。同时,《许昌晨报·小记者》《许昌晨报·小记者》刊登禹州市教育新闻、校园动态100余条,打造出了全面、立体、有效的教育宣传格局,多角度、全方位服务于禹州教育。

“当看到自己的习作发表在报纸上,当拿到自己的稿费时,我开心无比,写作热情更加高涨了。”“十佳小记者”代表,禹州市夏都回族小学小记者李紫涵说,“当一名小记者,是一份责任,也是一份担当。”

禹州市夏都学校在当天的会议上获得“小记者工作先进学校”称号。该校小学部德育处主任赵慧丽在发言中分享了该校小记者站的工作经验。“我校自从得到发展小记者的通知后,就高度重视,及时召开会议向师生阐述小记者活动的意义,倡导适龄学生积极参与,在2018至2019年度共发展小记者671人。”赵慧丽说。

“小记者工作对培养学生的写作能力和社会实践能力具有课堂教育不可替代的作用。对中小學生来说,小记者活动是对学生开展素质教育不可多得的平台。”陈凯民在会上表示,做好小记者工作是推动素质教育发展的重要途径,希望在下一年度的工作中,各学校积极做好宣传、铺好路,有方法、有策略地开展好小记者工作,争取实现禹州市小记者人数翻一番的目标,让更多的学生融入小记者这个大家庭,让小记者平台产生的素质教育红利惠及更多学生。

本报讯(记者 任佳琦)12月5日,2019年襄城县小记者工作会在该县教体局召开。会议表彰了2018至2019年度在襄城县小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导老师、先进工作单位,总结和介绍了2018至2019年度小记者工作,并对今后的小记者工作作出安排,标志着该县新一年度小记者工作正式启动。

许昌报业传媒集团党委副书记、副总经理魏克明,襄城县委宣传部副部长赵森,襄城县教体局常务副局长盛军合,许昌报业传媒集团教育部主任罗校远,《许昌晨报·小记者》主编张振等参加了会议。襄城县直及乡镇中小学学校校长、副校长、小记者工作负责人及“十佳辅导员”、“十佳小记者”等100余人共聚一堂,分享、交流小记者工作的经验和收获。

“去年,襄城县城关镇南大街回民中心小学小记者突破千人,襄城县实验学校小记者有700多人,襄城县城关镇中心路中心小学小记者将近600人,小记者工作取得了很大突破。”张振说,“去年以来,襄城县开展

小记者工作又迈上了一个新台阶!目前,建安区有小记者8000余人,居全市前列。12月6日,在2019年建安区小记者工作会上,这个数字让与会者倍感振奋。

据悉,本次会议总结了2018至2019年度建安区小记者工作,并对2019至2020年度的小记者工作进行了部署。该区各乡镇中心小学校长、区直各学校校长、各乡镇中小小学校长及“十佳辅导员”、“十佳小记者”代表参加了会议。

记者从此次会议上了解到,2018至2019年度,建安区教体局的小记者工作站继续发挥纽带、主导作用。一年来,小记者工作站在工作信息传达、小记者活动开展等方面都起到了关键性的协调和指导作用,有力地促进了建安区小记者工作的开展。

建安区实验小学有小记者1628人,建安区三高有小记者858人,建安区魏风路小学有小记者680人,在该区遥遥领先。许昌半坡智慧小学、

襄城县

了不同形式的小记者活动几十场,累计参加2000余人次。小记者研学采风的足迹越来越广,越来越多的学生加入小记者队伍,并从中受益。”

2018至2019年度,《许昌晨报·小记者》《许昌晨报·小记者》刊登襄城教育新闻、校园动态100余条,并利用微信公众号“许昌小记者”“许昌微报”等精心策划,及时发声,打造出了全面、立体、有效的教育宣传格局,多角度、全方位服务于襄城教育。

会上,该县近百个先进单位及个人受到表彰,先进学校代表及辅导老师、小记者代表分享了经验和做法。襄城县城关镇南大街回民中心小学是先进学校代表,该校校长赵江峰说:“我校一向重视小记者工作,把做好这项工作作为加强学生思想道德建设的重要途径,成立领导小组,

做好小记者工作的宣传、发动,壮大小记者队伍,并鼓励小记者勤于写作、大胆实践,在小记者这个大舞台上提升自己。”“十佳辅导员”代表、襄城县城关镇中心路中心小学教师万省对小记者工作充满感情,她说:“学生加入小记者队伍,家长和教师都可以明显感觉到孩子的进步。作为小记者辅导员,看到小记者的写作水平越来越高,实践能力越来越强,我感到无比自豪和骄傲。”“聆听关公文化讲座,了解家乡历史;研学红色基地,变身‘小红军’……精彩的小记者活动使我收获了快乐和成长。”“十佳小记者”代表、襄城县实验学校小记者刘宗霖在会上表示。

“2018至2019年度,我具有小记者3000余人,虽然有所进步,但与兄弟县(市、区)相比还有差距,有很大潜力可挖。”盛军合表示,“希望全县中小学校积极学习成功经验,有效地开展好小记者工作,为学生和教师的成长、学校德育工作的提升和襄城县教育事业的发展作出应有的贡献。”

和培养全体学生全面发展的高度看待,开展小记者工作,并通过采取切实可行的措施让更多的学生加入小记者队伍,参与到小记者活动中来,通过这一平台,让更多的学生受益。”罗凤梅说。

建安区教体局副局长崔清芳则对辖区各学校提出要求,希望各小学校长高度重视小记者工作,将小记者活动纳入学校日常管理,与少先队的实际相结合,策划组织开展更加精彩的活动,让少年儿童中得到锻炼,收获成长与快乐,最终获得家长的认可和支持,让参加小记者队伍成为学生的自觉行为。

新一年度的小记者工作已经启动,站在新的起点上,许昌报业传媒集团与建安区联合,谋求小记者工作的更大发展。下一步,双方将携手起来,传达教育好声音,传播教育正能量,营造良好的发展氛围,为建安区教育发展鼓与呼,为建安区素质教育发展贡献新的更大力量。

建安区

许昌双语实验小学、许昌理达实验学校几乎实现了小记者全员发展。

此外,建安区一高教育集团魏风路校区、建安区实验中学、许昌新区实验学校的小记者工作也有长足进步,小记者发展成效显著,取得了一定的成绩。

同时,依托《许昌晨报·小记者》,建安区师生不断展露风采。2018至2019年度,《许昌晨报·小记者》共刊登建安区小记者优秀作品500余件。许昌报业传媒集团在建安区开展了一系列丰富多彩的小记者活动,让小记者在活动中锻炼才干,收获知识,体验快乐。

建安区委宣传部副部长罗凤梅表示,2018至2019年度,建安区小记者工作取得了骄人的成绩,让人倍感振奋。“各学校要站在促进素质教育

探索家校合作“禹州模式”

——访禹州市教体局局长陈凯民

□本报记者 罗校远 松召峰

习近平总书记在全国教育大会上指出,办好教育事业,家庭、学校、政府、社会都有责任。家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,要给孩子讲好“人生第一课”,帮助孩子扣好人生第一粒扣子。

今年7月,我市正式启动了“家校携手育英才”行动,并出台了《许昌市“家校携手育英才”三年行动计划(2019—2021年)》。未来三年,许昌将构筑起家校共育工作的“四梁八柱”,打造具有许昌特色的家校共育教育生态,成为河南省家校共育的先行者、引领者和示范者。

以此为契机,禹州市启动了“家校携手育英才”行动,开始探索家校合作的“禹州模式”。“教育是全社会的事业,关系国家和民族的命运。家校合作作为融合家长、教师、学校和社会力量多方参与的组织形式,将为禹州市教育改革探索提供一条切实可行的道路。”近日,在谈起此项工作时,禹州市教体局局长陈凯民说。

在此之前,禹州市家校合作工作形势并不乐观。“当时,禹州市很多学校已经开始尝试建立校级家委会,但要建立完善的、具有禹州特色的家校合作制度体系尚任重道远。”陈凯民说。禹州市教体局在禹州市家校合作的调研中发现,学生家长所关注的学生问题中,几乎全是和学习有关的,家庭教育普遍重智育轻德育。同时,家校合作是一个逐步深入的过程,虽然禹州市以创文为契机,于2018年4月下发了《禹州市教育体育局关于进一步建立健全家长委员会办好家长学校加强家校联系的通知》,但是在工作落实、推进上,以及家庭教育指导师资力量方面,依然存在一些问题。

禹州市“家校携手育英才”行动启动后,该市成立了各级家校合作领导小组,出台禹州市家校合作相关制度和文件,并要求各学校拿出固定的资金作为家校合作的经费,营造出家校合作的良好氛围。一系列行之有效的举措也在被推行



12月5日,来自奇趣蝶园的专业老师先后走进禹州市钧台东街小学、禹州市钧台中心小学、禹州市韩城西街小学等学校,为小记者们带来了精彩纷呈的蝴蝶科普讲座。小记者们近距离观察蝴蝶幼虫、蝴蝶标本和“伪装大师”枯叶蝶等,一起探秘蝴蝶的一生,感受大自然的神奇。松召峰摄

河南省中等职业学校班主任素质能力展示活动举行 我市选手喜获6个一等奖

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨继奎)11月29日至12月1日,2019年河南省中等职业学校班主任素质能力展示活动在鹤壁工业中专举行。我市选派的8名中职学校班主任精心准备,沉着应试,经过理论测试、模拟教育情景答辩、教育故事演讲和才艺展示等环节的层层角逐,喜获6个一等奖、2个二等奖,为我市职业教育再添光彩。

据悉,此次活动由省教育厅、省人力资源和社会保障厅主办,省中等职业学校班主任工作室研究与指导中心、鹤壁市教体局承办。来自全省中职学校、技工

院校和各高职院校中专部的259名班主任参加了笔试和面试。

“河南省中等职业学校班主任素质能力展示活动是加强中职学校德育工作、提高教育教学质量的关键举措,是促进班主任专业化成长、提升综合素质的重要手段。”市教育局相关负责人表示,市教育局高度重视市级遴选活动,要求各中职学校认真组织校内选拔,成立专业辅导团队,并对各校参赛选手进行辅导和培训,提高其综合竞争力。在此基础上,我市严格标准、精心组织了市级遴选活动。遴选活动结束后,我市组建辅导团队,专

门对参赛选手进行专业辅导,向选手推荐学习资料,讲解参赛技巧、明确注意事项,大到最新教育动态,小到服装礼仪,每个细节都耐心点拨,促使参赛教师勤学苦练,精心备赛。

本次活动充分展示了我市中职学校班主任的综合素质和管理能力,从班主任队伍建设方面展现了我市职教事业良好的发展势头。“下一步,我市中职学校将继续探索新形势下班主任队伍建设的新途径、新方法,通过多元化的交流平台,不断开创中职学校班主任工作的新局面。”市教育局相关负责人表示。



家校携手
育英才